
Continuité et dérivabilité en 0 TS

La fonction f est définie sur ℝ par : {pour x∈ℝ*, f x=e
−1
x2

f 0=0

On peut remarquer que cette fonction est paire et donc travailler sur ℝ+

1 Etude de la continuité en 0.

Pour x≠0 , lim
x0

−1
x2 =−∞  et lim

u−∞
eu=0  donc lim

x0
f x = f 0

La fonction f est continue en 0

2 Etude de la dérivabilité en 0.

T= f h− f 0
h

= e
−1
h2

h

On pose y= 1
h2 , h0  donc h= 1

y et quand h tend vers 0, y tend vers ∞ .

T= y e− y= 1
 y

y
e y

lim
y∞

e y

y
=∞  donc lim

y∞

y
e y

=0 et lim
y∞

1
 y

=0

Donc lim
h0+

f h− f 0
h

=0

Par symétrie : lim
h0-

f h− f 0
h

=0

La fonction f est dérivable  en 0 et admet pour nombre dérivé f ' 0=0
La courbe admet une tangente horizontale au point d'abscisse 0.

3 Etude de la dérivabilité de f ' en 0.

La fonction f est dérivable sur ℝ* comme composée de fonctions dérivables. D'après le résultat 
de la question 2, elle est dérivable sur ℝ .

eu  '=u ' eu donc pour x≠0, f ' x = 2
x3 e

−1
x2

T= f ' h− f ' 0
h

=2 e
−1
h2

h4

Par le même changement de variable qu'à la question 2 : T=2 y
2

e y

lim
y∞

ey

y2 =∞  donc lim
y∞

2 y
2

ey
=0

La fonction f ' est dérivable  en 0 et admet pour nombre dérivé f ' ' 0=0
La fonction f est dérivable deux fois en 0 
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